

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2021.11.15 星期一 农历辛丑年十月十一
国内统一刊号 CN33-0106 总第7174期 今日4版



数字化改革看温岭 »

台州市召开数字化改革工作推进会 持续推进数字化改革 全贯通出成果创特色

本报讯（记者江盈盈）11月11日，台州市数字化改革工作推进会以视频形式召开。会议强调，要贯彻落实市、县（市、区）数字化改革座谈会精神，进一步在跑道模式下推进“152”体系建设，全方位开展系统性重塑，加快平台贯通、应用贯通、体制贯通，大力推进集成改革，加快打造重大应用，不断提升群众获得感。

台州市委常委、温岭市委书记徐仁标在台州主会场作典型发言并演示特色场景应用建设情况。林强、陈辉、黄海斌、郦森迪等市领导在温岭分会场参加会议。

会议充分肯定了前阶段台州市数字化改革取得的阶段成效。会议指出，当前数字化改革已经到了取得实质性成果的阶段，台州上下要进一步把数字化改革放到共同富裕等大战略中谋划，摆到人民群众的高频需求中谋划，聚焦最现实、最紧迫问题，突出“成果展示、综合贯通、运用落实、便民利企”的导向，按照“系统化而不是碎片化、简单化而不是复杂化、实用化而不是概念化”的要求，强化改革工作力度，抓好改革重点任务落实，加快打造一批标志性成果，形成

一批特色应用改革成果。会议强调，要在更大的场景中谋划推进“152”体系建设，从战略路径重塑、体制机制重塑、发展能动力重塑、组织体系重塑、干部能力重塑等维度，集成推进不同部门、不同行业的多跨协同和整体智治，建好公共数据服务体系，深化数据资源开放共享，搭牢数字化改革的“四梁八柱”。要按照“创得出治理模式、跑得出应用流量、经得住市场检验、做得到快速推广”的要求，对现有重大应用进行迭代优化、增量开发，深化应用内涵，加快建设进度，努力打造应用的亮

点，不断扩大实践成果、理论成果和制度成果。

会议强调，“全面贯通”是数字化改革取得重大成果的关键所在。要把“群众、企业是否有感，有无得到实效”作为检验重大应用是否贯通到底的标准，统筹“承接”和“建设”，从加快县乡一体、推动平台融合、加快数据共享、完善工作机制等方面发力，推动省市县“152”体系和基层“141”体系全面贯通，打通一地创新、全域共享的贯通路径，不断形成改革梯次跃迁、螺旋上升的良好态势。

市政协“请你来协商” 助推水环境调蓄能力有效提升

本报讯（记者叶琳）11月12日下午，市政协举行“请你来协商”——“加强我市水环境调蓄能力建设”专题恳谈会。市政协主席黄海斌、副主席张钊参加恳谈，市政协副主席杨丽萍主持。

水是关系经济社会长远发展的重要战略资源，是维系良好生态环境的重要控制性因素。温岭

市生态环境局温岭分局、市环境综合整治服务中心、市水务集团等单位相关负责人和部分市政协委员、群众代表，围绕“加强我市水环境调蓄能力建设”有关问题开展恳谈发言，积极建言献策。

黄海斌指出，各级各部门要进一步增强紧迫感和责任感，结合自身职能，积极主动作为，加快推进水环境管理调蓄工作，成立工作专班、厘清管理职责、落实相关举措，切实提高水环境调蓄项目实施的科学性，推行节水技术改

造，加快存量污染消解；提高对气候变化的适应能力，加强应对极端天气的科学决策水平；围绕地形地貌、水源条件、经济发展等方面进行科学规划，引领水利现代化建设。要坚持水环境管理和使用的系统性，进一步加大宣传教育力度，充分调动群众保护水资源的积极性和自觉性，在全社会倡导节水观念，营造惜水、爱水、节水的良好氛围，同时进一步加快中水回用，大力推广和应用节水技术，让宝贵的水资源发挥最大效益。

温岭新城东区安置房完成竣工验收 共计商品房875套，建有配套幼儿园



图片由受访者提供。

本报讯（记者陈潜 通讯员王淑婷）近日，温岭新城东区安置房完成竣工验收，将助推城东街道湖南、晋春等村拆迁户的安置工作。

东区安置房项目位于城东街道，横湖东路北侧区块，紧邻半岛名苑小区。该项目总投资5.82亿元，总用地面积51655平方米，总建筑面积147730平方米，建有6幢18层、7幢13层高层住宅，共计商品房875套。另外，项目还建有配套幼儿园，加上邻近的小学、初中，将极大方便安置户子女就学。

和不少人印象中安置房的“千篇一律”不同，错落有致的粗细线条、屋顶造型的精巧设计，加上竖

向格栅等元素，让东区安置房建筑尽显赏心悦目的“高颜值”。

另外，该项目在景观设计手法上强化仪式感与规整性，组团空间则以自然、美观、实用的原则打造，营造出舒适、温馨的社区景观氛围。

该项目负责人表示，为了让更多的安置户“安居”“乐居”，从方案设计到进场施工，再到竣工验收，他们多次与城东街道、施工方沟通协调，对施工工艺等方面细节多次打磨，将安置房工程作为“我为群众办实事”的重要内容，全力以赴“抓项目、促进度、提质量、惠民生”。



温岭本地主流媒体团购品牌

三门县山海协作考察团来我市考察

加强交流合作 实现共赢发展

本报讯（记者陈祥胜 通讯员罗安增）11月11日下午，由三门县委委副书记、县长陈晨率领的三门县山海协作考察团一行，来我市东部新区考察，并举行温岭——三门山海协作（南北协作）项目签约仪式。我市领导林强、李海兵、林文鹤陪同考察。

爱仕达股份有限公司是集智能炊具、家电、智慧家居、工业机器人制造及智能集成的国际化品牌科技公司，是中国炊具行业龙头企业、省级“未来工厂”试点企业、国家高新技术企业，拥有省级企业研究院及省级企业技术中心。考察团一行实地参观了企业智能制造指挥中心和产品展厅，并对企业数字化工作、工业机器人及产品研发赞叹不已。

富岭科技股份有限公司创建于1992年10月，是一家专业生产环保餐饮具，集科研、生产、销售于一体的大型企业。

公司产品以出口为主，市场遍及美国、欧洲等，是温岭市最大的对美出口企业。

考察团一行观看企业宣传片并参观企业展厅，对富岭在绿色产业、企业文化等方面的做法给予高度评价，表示将把企业的好做法和好经验带回去，消化吸收到三门的发展中。

在随后举行的温岭——三门山海协作（南北协作）项目签约仪式上，双方签署了《山海协作“消薄飞地”共建框架协议》《特色生态产业平台战略合作协议》。我市市委副书记、市长林强对三门县山海协作考察团的到来表示热烈欢迎，希望两地继续加强交流合作，相互学习借鉴，不断扩大互助合作成果，实现共赢发展。陈晨对温岭企业在技术创新、文化培养、成果转化等方面的做法给予高度评价，三门将持续完善合作机制，进一步开创两地协作发展新局面。

11天1723.4万件

“双十一”期间温岭快递处理量居台州第一位

本报讯（记者赵碧莹 通讯员詹宇雯 梁伟伟）厂房内货物堆叠成山，快递打包机马力全开，自动把一盒盒鞋子裹上红绿色快递袋，员工们忙着分拣搬运、装货上车，一派热火朝天的景象。这是温岭市小雀斑鞋业有限公司奋战“双十一”的一个即景。

今年“双十一”，凭借在淘宝、抖音、快手等各大线上销售平台的提前布局，小雀斑战绩喜人，仅“双十一”当天接单量就达10万单。“昨晚客服守到凌晨2时30分，管理人员也都通宵达旦。我没睡几个小时就醒了，放心不下厂里，就过来看看。”小雀斑负责人尹伟斌很兴奋，平常每日下单量都是1万单左右，现在直接涨了10倍。

这样的场景同样出现在泽国镇横径村。从10月份开始，这个“最美淘宝村”就进入了一年中最忙碌的状态。日前，在横径村的一个发货点，三辆不同快递公司的厢式货车停在了门口。一件件包裹通过人工打包进入传送带，自动化分拣设备在识别条形码后传动到指定货位，最后直接传送到货车车厢里，一切都在高效有序地进行着。这里是台州力求力贸易有限公司的发货基地，负责人徐福云告诉记者，他们公司平时日单量是3万单左右，今年11月1日，也就是“双十一”开启后的第一天，订单量就突破了8万单，而“双十一”当天更是创新高，达到20多万单。“因为经历过多年的‘双十一’，所以我们早就做了准备，在11月13日左右，基本就把货全部发出去了。”徐福云说，整个“双十一”期间，他们实现了近800万元的销售额。

徐福云是江西人，2008年开始接触电商行业，曾先后把创业地选在广州、温州、上海等地，最后选择落户横径村。“我们主要生产女鞋产品，温岭是鞋类制造业的集聚地，鞋子种类多、成本低，有着天然的优势。”徐福云说，之所以选

择横径村，是因为横径村周边鞋企集聚，同时电商氛围浓厚，而且当地政府出台了不少有利于电商企业的扶持政策。

一楼包装、二楼仓储、三楼运营……从刚来横径村时的2个人到如今员工150多人，从3台电脑做电商到如今几十台电脑同时运营，徐福云在横径村把企业做大做强了。去年，徐福云在直播上投入了近千万元，将电商直播基地扩大到5000平方米，成为温岭目前规模最大的电商直播基地。

从去年开始，直播就进入了高速发展期，如今温岭的电商大多已经入局直播。城北街道引进了专业直播公司在山头赵村部成立直播基地，带动辖区内企业拓展直播销售渠道。今年“双十一”，城北街道直播基地里，11个直播间全部爆满，直播基地运营公司负责人叶凡告诉记者，“双十一”期间，直播基地单日销售1万多双鞋子，做好的主播一晚上交易额就能达到20万元。

记者从温岭邮政管理局得知，今年11月1日至11月11日，11天时间，全市12家品牌快递公司快递业务量（包括揽收和投递）达到1723.4万件，处理量居台州市第一位，其中快递投递量达589.94万件。“这11天里，第一轮抢购潮在11月1日，当天我市快递业务量达到176.21万件，其中投递量达到57.39万件，同比上升44.73%。”“双十一”当天，我市快递业务量达到238.4万件，其中投递量为51.44万件，同比上升21.29%。相关负责人说。

“不像以前，一到‘双十一’，大家就‘兵荒马乱’，货物堆积成山，这两年由于‘双十一’规则改变，战线拉长到一个月时间，分摊了发货压力，相对来说，大家会比以前轻松一点。”位于泽国汇富春天的中通快递相关负责人表示，这段时间，汇富春天中通快递平均每天发出大概30万单，比平时增长50%，其中“双十一”当天发出40万单。